

STAGIU DE PRACTICĂ AGRICOLĂ ÎN CADRUL ESA ANGERS

- august 2015-

Ferma: La Fourmi

Amplasamentul fermei: Tiercé, Pays de la Loire

Ferma la care am efectuat stagiul de practică era una legumicolă, cu un sistem de agricultură ecologică. Timp de o lună am muncit în cadrul fermei împreună cu proprietarii acesteia. Întrucât nu mai aveau și alți angajați, volumul de muncă a fost unul destul de mare, însă nu pot spune că nu mi-a plăcut. Am avut ocazia să îmi îmbunătățesc abilitățile de limbă străină, am învățat multe lucruri legate de agricultură prin munca propriu-zisă, dar și stând de vorbă cu familia respectivă.

Munca săptămânală consta în întreținerea sau înființarea culturilor, recoltarea și pregătirea produselor pentru piață și vânzarea lor la cele două piețe unde ferma avea punct de desfacere. Din acest punct de vedere am fost privilegiată, având posibilitatea să particip activ la toate activitățile fermei.

Familia la care am fost cazată a fost foarte amabilă și prietenoasă cu mine. Au încercat, în măsura în care își și permiteau, să îmi ofere confortul dorit de mine. Singurul inconvenient a fost faptul că a trebuit să dorm într-o rulotă, fără baie și fără izolare, casa acestei familii neavând suficient loc pentru încă o persoană. Totuși, și acest lucru s-a transformat într-o experiență utilă, dându-mi seama că mă pot adapta la orice condiții care îmi sunt date.

Pentru munca prestată într-o săptămână eram plătită cu 40 de euro. Nu este o sumă mare, însă mi-au fost suficienți pentru mâncarea pe care o doream în plus față de ce îmi ofereau ei și pentru a-mi plăti trenul pentru a vizita alt oraș.

În timpul liber, în weekend-uri, am vizitat singură orașul Nantes și orașul Angers. Familia gazdă mi-a oferit un weekend în care am mers împreună la mare, în Bretania și altă dată m-au dus la un festival de jazz la care am vrut eu să merg. Așadar, pe lângă experiența agricolă, am avut parte și de o experiență culturală plăcută și diversificată.

O ocazie de socializare cu foarte multe naționalități au fost întrunirile organizate de ESA cu toți stagiarii participanți la program și toate familiile gazdă. Am legat prietenii cu oameni din diferite colțuri ale lumii, cu care țin și acum legătura și am avut ocazia să le vorbesc mai multor fermieri francezi despre România.

În concluzie, acest stagiu mi-a fost foarte benefic și a fost o experiență pe care aș repeta-o cu drag. Bineînțeles, relatarea de mai sus este una pur subiectivă, întrucât un altul ar putea avea o altă părere dacă ar fi fost în locul meu. Eu am avut ocazia să nimeresc la o familie cu

ale căror credințe mă identificam și eu (un stil de viață sănătos, agricultura ecologică, agricultura bazată pe poziția lunii), chiar dacă traiul lor era unul modest. Au fost alți stagiari care au stat la familii mult mai înstărite, care au muncit mult mai puțin și unii care chiar nu au vorbit deloc franceza, ci numai engleza. Tocmai de aceea susțin că este și o chestiune de noroc la ce oameni ajungi, ca stagiar, să fii cazat, dar oricine ar vrea să facă un astfel de stagiu sunt sigură că va avea o experiență cel puțin utilă.

Cristiana Necula

Facultatea de Agricultură, anul II

USAMV București